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Pártszervezeteink harcoljanak 
a tavaszi munkák jó elvégzéséért!

A harc a háborús gyújtogatok 
eilen nemcsak nálunk, hanem vi­
lágméretekben folyik. Korea csa­
tamezeim fegyverrel, Franciaor- 
v.ágban sztrájkokkal, az olasz 
l'araszlok a íöidesurak földjeinek 
vlfoglalásával védik a békét, a mi 
békénket is. Más eszközökkel liar- 
colnak a Szovjetunió és a népi 
demokráciák országainak dolgo­
zói. A szovjet nép a termelésben 
ér el hatalmas sikereket s ezen 
íz utón járnak a népi demokrá­
ciák is. Más eszközzel tehát, de 
a harc mindenütt egy célért fo- 
1 vik, az emberiség jobb jövőjé­
ért, a békéért- Ez a cél világosan 
megszabja a mi toldatainkat is. 
Most a tavaszi munkák idején 
cikkor védjük jót a békéi, ha ncrn 
marad vételien egyetlen talpalat­
nyi föld sem. Akkor védjük jól a 
békét' ha minden tavaszi mun­
kál határidőre és jó minőségben 
elvégzőnk, hogy megvessük az 
alapját az idei jó termésnek. Eb­
ből következik, hogy párlszerve- 
zelcinknek a tavaszi vetés jó el­
végzéséért folyó harc élvonalá­
ban kell haladniok. Úgy kell dol­
goznia minden falusi pártszerve­
zetnek, hogy a pártcpi'bés kérdé­
seit össze tudja kötni a napi ter­
melési, gazdasági tennivalókkal.

„Tudatosítani kell egész dol­
gozó népünkben, hogy a béke ve- 
delinélelválaszthatatlan a terme­
lőmunkában való helytállástól, 
ez állampolgári kötelességek tel­
jesítésétől, a népi demokratikus 
fegyelemtől" — mondja többek 
között a II. Kongresszus határo­
zata s pártszervezeteinknek, ha 
jól akarnak dolgozni a tavaszi 
szántás-vetés sikeréért, ebből a 
határozatból kell kiinclulniok. Ez 
u határozat megszabja pártvezc- 
;ősegeink, népnevelőink soronlé- 
vö feladatát- Megyénk területén 
inn javítani valója pártszerveze­
teinknek. Az országos verseny­
ben lemaradtunk, siílyos hiba 
hogy már nem vagyunk az első 
tit megye közölt, holott a mull 
í vben elsőként kerültünk hi a ta­
vaszi munkaversenyből. Mozgó­
sítani kell tehát minden erőt ti le­
maradás felszámolására, a vetési 
tervek maradéktalan teljesíté­
sére.

Különös gondot fordítsanak 
pártszervezeteink a népnevelők, a 
pártcsoportok munkájára. Ahol 
már megalakították a pártcsopor­
tokat es feladatokkal bízták meg 
a csoport tagjait — ott már szép 
eredmények tapasztalhatók. A 
pártcsoportok tagjai ott élnek azon 
a területen, melyhez, népnevelő- 
munkájuk köti. Ezáltal megisme­
rik a területükön lakóknak min­
den problémáját, állandóan érint­
kezhetnek velük. Különösen vo­
natkozik ez a psz-ek és tszcs-ék 
pártcsoportjaira. llajdúsámspn- 
ban a pártszervezet idejében lét­
rehozta és feladatokkal látta el n 
megalakult párlcsoportolcal. A 
iszcs-ckben brigádonként és mun­
kacsapatonként szervezték meg a 
beosztást, a községben utca sze­
rint. A csoportok tagjai mozgó­
sítanak a tavaszi munkaverseny- 
re, szánwnlarlják az élenjárókat. 
A biharkeresztesi gépállomáson 
szintén a pártcsoportok segítsé­

gével érte cl a pártszervezet, 
hogy a munkában soha nincs fenn­
akadás s a gépállomás most a ta­
vaszi munkákban éppúgy élenjár 
mint télen a gépjavításban. A 
pártszervezet versenyt indított a 
párlcsoporiok között s ezen a 
példán elindulva versenyre lép­
lek egymással a traktoros brigá­
dok is. fia valaki lemarad, a párt­
csoportok tagjai összehívják n 
brigádot, megkeresik a hiba okát 
s olt a helyszínen segítenek kija­
vításában.

Pártszervezeteinknek a munka- 
versenyre való mozgósítással egy- 
időben igen fontos feladata, hogy 
segítsenek az élenjáró szovjet ag­
rotechnikai módszerek meghono­
sításában. Népnevelőink népsze­
rűsítsék, ismertessék meg a dol­
gozókkal, elsősorban a tsz és 
tszcs-ékben , de az egyénileg gaz­
dálkodók között is az új agro­
technikai módszereket, magya­
rázzák meg azokat az előnyöket, 
melyek az áj módszerek beveze­
téséből fakadnak s saját példá­
jukkal győzzék meg a dolgozó­
kat azok helyességéről. Minden 
szónál nagyobb meggyőző ereje 
van a példamutatásnak s párt­
szervezeteink ezt soha ne tévcsz- 
szék szem elől.

Termelőszövetkezeteink, állami 
gazdaságaink és gépállomásaink 
pártszervezetei használják fel 
munkájukban a,z agitáció minden 
eszközét, a röpgyülésektől az írá­
sos agilációig. igen hatásosnak 
bizonyulnak a villámok, segítsé­
gükkel bírálják meg a jól dolgo­
zókai és serkentsék a lcmarado- 
zókat- A versenytáblákon nép­
szerűsítsék a tavaszi munkákban 
élenjárókat, pellengérezzék ki a 
hanyagokat.

Szilárd munkafegyelem nélkül 
nincs jó tavaszi munka, nélküle 
nem lehet biztosítani a vetéster­
vek időbeni végrehajtását. Ezért 
a munkafegyelem terén is elsők 
legyenek a példamutatásban a 
kommunisták, a népnevelők s fe­
gyelmezett munkájukkal is segít­
sék a többieket. Leplezzék le az 
ellenséget, ha az időjárásra hi­
vatkozva próbálja a dolgozóka; 
a vetés ellen mozgósítani.

A tavaszi munkák sikerének 
végül, de nem utolsósorban döntő 
előfeltétele, hogy a falusi pártue- 
zclőségek tagjai hogyan sajátítják 
el a gazdasági vezetés kommunis­
ta módszerét, vagyis mennyire 
ismerik meg saját területük me­
zőgazdasági. termelési problé­
máit mennyire jártasak a szak­
ismeretekben. Elsősorban pártve­
zetőségi tagjainknak kell Usz.Iá­
ban lenniük például az áj ngio- 
tcchnikai módszerek bevezetésé­
nek jelentőségével, ismerniük kell 
a helvi talajviszonyokat, egyes 
növényféleségek vetési idejét, 
módját és sok más gyakorlati 
kérdést. Mindezt tanulás útján le­
het elsajátítani. Minden pártve­
zetőségi tag, elsősorban minden 
falusi, párt-tikár legyen saját te­
rületének szakembere, mert dön­
tő mértékben ettől függ a tava­
szi munkák jó elvégzésének sike­
re. ettől függ, hogy május elsejé­
re minden mag a földbe keni - 
jön.

62.000 facsemetét ültetett el a földest 
,,Petőfi“ term elősző vetkezet

Szorgos munkáskezek, fiatalok 
és idősek, nők és gyermekek ül­
tetik a fiatal facsemetéket szerte a 
megyében, A lelkesedésben nincs 
hiány hiszen arról van szó, hogy 
eltüntessük a kapitalista mu'.t em­
lékét, a kietlen pusztákat és az 
ezeken nyargaló száraz szeleket.

Földes községben a „Petőfi” t-z 
dolgozói már 62.000 facsemetét 
ültettek el. Három oldalról hatá­
rolták körül a földjüket fasorral, 
hogy ezzel is biztosítsák a maga­
sabb terméseredményeket.

Darvas község dolgozói 40.000- 
ct, Ujiráz 28.000-et. Álmosd 
négy holddal teljesítette tál 

fásítási előirányzatát. 
Ezekben a községekben a most el­

ültetett facsemeték három-négy 
év múlva a terek é> utcák díszeivé, 
a község porának felfogóivá, a 
munka után a tűző napfény elől 
a dolgozók hüsölő, pihenő helyeivé 
vájnak.

A fásítási terv sikeres megvaló­
sításáért folytatott harcban szép 
eredményeket értek el a megye 
DISZ fiataljai is, akik több köz­
ségben fáradságot nem ismerve 
ásták a gödröket, ültették a cse­
metéket.

Eddig több mint 35.000 facse­
mete elültetésével járultak 
hozzá a megye fásítási tervé­

hez.
Élen jártak ebben a munkában a 
debreceni járás fiataljai, akik

15.000 és a berettyóújfalui járás 
DISz tagjai, akik 12.000 facsemetét 
ültettek el. Szép eredményekkel 
büszkélkcdhetik a komád! kender­
gyár harminc fiatalja is. mert áp­
rilis 4 e tiszteletére 5601) darab fa­
csemete elültetését vállalta és az: 
teljesítette.

Megyénkben a hatmillió facse­
metéből eddig mintegy kétmilliót 
ültettek el. Tehát van mit behozni, 
A most folyó „Fák-hcte” a'lvr- 
mával a kimagasló eredményt el­
érőket — éppen ágy, mint az üze­
mekben kitűnt dolgozókat, sztaha­
novista oklevéllel, jelvénnyel, tün­
tetik ki. A helyi tanácsok is jutal­
mat adnak az élenjáróknak.

Május 1 tiszteletére
a megye dolgozó parasztsága tovább fokozza a vetés leodületét

Hajdúnánásról írja levelezőnk, 
Ftilöp Emik Hajdúnánás dolgozó 
parasztsága a kedvezőtlen időjá­
rás dacára is jó tavaszi munkát 
végzett. Ebben a munkában élen­
járlak a lenn elősző vetkezet i cso­
portok, A ,,Haladás" tsz tervsze­
rű munkája volt a legjobb. Olyan 
jól végezlek munkájukat a ,,Ha­
ladás“ tagjai, hogy a városi me­
zőgazdasági osz»áiy tapasztalai- 
csere értekezletet is szervezett és 
a „Haladás" földjeit nemcsak a 
többi tsz és tszcs; hanem még 30 
termelésben élenjáró kis- és kö­
zépparaszt is megszemlélte. A vá­
rosi tanács által felajánlott .ver­
senyzászlót a tavaszi munka jó 
végzéséért a ,,Haladás“ tsz kap­
ta meg. A tsz fogsága az idejé­
ben való jó munkánál alkalmaz­
ta a szovjet agrotechnikai mód­
szereket is, így árpáját kereszt- 
sorosán vetette. A dűlök részere 
kiadott versenyzászlót a zajgaló- 
bclick kapták'meg. Kiváló mun­

kál végzett itt a munka szerve­
zésében Tóth Lujcs dülőfelelős- 
A dolgozó parasztok a zászló átvé­
telekor május 1 tiszteletére új 
versenyvállalási tellek s megfo­
gadták, hogy április 20-ra a gya­
pot kivételével minden magot 
földbetesznek. A talajelőkészitést 
nem szántással, hanem kultivá- 
1 orral fogják végezni. A mák, 
borsó és cukorrépa első sarabolá- 
sát április 28-ra befejezik. A Zaj- 
gatóbeliek versenyre is hívták 
ezek teljesítésére a nánási határ 
többi dűlőit. A győztes dűlőben a 
május elsejei vállalás teljesítésé­
ért már a vcrsenyindíLás első 
napján a következők léptek pa- 
rosversenybe: Tóth Imre Tiniári 
Antallal, Zágonyi József Szabó 
Sándorral, Fejes László Taar Im­
rével, Gyöngyösi László Boros 
Imrével, örösi Lajos 7 imdri La­
jossal, Alföldi László Horváth 
Sándorral.

A derecskéi járás legjobb községe Hajdúbagos
tavaszi vetési verseny járási 

íglistáján első helyen szerepel 
enleg a derecskéi járás. Jól 
lad ebben a járásban a munka, 
használják az időt, de legjob- 
í kihasználta a járásban Haj- 
bagos dolgozó parasztsága, ok 
ék el a legjobb eredményt- A 
korrépának S.G százalékát már 
letelték és n burgonya ült elesel 
megkezdték. A megyei vetési 
-seny utolsó helyén Debrecen 
i-os szerepel. A város lemará­
sa a szervezetlenség kövelkez- 
nyc. A vetési terület jelentős

része homokos területen fekszik, 
de hasonlóan a debreceni járás­
hoz, nem használták ki a homoki 
területek kedvező helyzetét és 
ezért maradtak cl a vetésben. A 
polgári járás'makacs következe­
tességgel mint tavaly, úgy mos! 
is ragaszkodik a sereghajtó sze­
repéhez, A járás tanácsai nem 
szervezik, nem irányítják eléggé 
,i vetési munkákat, nem támasz­
kodnak az élenjáró dolgozó pa­
rasztokra, akiknek példája nyo­
mán lendületbe hozhatnák a ta­
vaszi munkát.

Én Görömbei Bertalan középaraszi vállalom..
,gár községből írja Górom 
Bertalan 8 holdas középpa- 
: Én, Görötnbei Bertalan 
kapcsolódtam be az április 

tiszteletére indult Javasat 
kauersenybe, de az ünnepe- 
elhang.zattak után beláttam, 

, helytelenül cselekedtem s 
■n ezért vállalom, hogy halár- 
élő tt végzem cl tavaszi múlt­
at, kukoricámat négyzetesen 
■il, alkalmazom a tervszerű 
kát, a szovjet agrotechnika 
a földemen, meri liliom, hogy 

tervszerű munkával és az

új módszerekkel tudunk több lei­
mest elérni■ Nem jól dolgozik az 
olyan mint Kerékgyártó Lukács 
Ili holdas középparaszt is, aki 
csak ide kapkod, oda kapkod és 
nem sikerül határidőre, végezni 
munkáját. Tervszerű munkával 
én ez évben többet fogok termel­
ni. mint tavaly és május 1 tiszte­
letére vállalom, hogy félévi ba­
romfi- és tojásbeadási kötelessé­
gemet teljesítem és egész évi adó­
mat pedig már most befizetem. 
Versenyre, hívom Polgár dolgozó 
parasztjai!, járuljunk jobb mun­
kával a béke megőrzésének ügyc-

her, merjünk csapásl a baktériu­
mos banditákra, az imperialisták­
ra,

Biharnagybajoirón május 1-re 
befejezik 3 vésést

A tavaszi munkaverseny első 
fordulójának értékelése ünnep­
nap volt Biharnagybajombnn. 
Uaál Zsigmond tudósítónk írja: 
A dolgozó parasztság megmoz­
dult, szekereken vonullak meg­
nézni, melyik dűlő végezte a leg 
jobb munkát. A szemle eredmé­
nyeként megállapították, hogy a 
Kist a g dűlő végezte a legjobb 
munkát és Gáli Márton dülőfele­
lős kapta kezébe a tanács ván­
dorzászlaját. A ,,December 21" Isz 
földjein Láposi Károly brigádja 
végezte a legjobb munkát. Könyv­
jutalmat és vándorzászlót kapott- 
■Jutalmakat kaptak még (laál Mál­
lón, mint a falu legjobb diilőfclc- 
lőse, Nagy Gyula 12 holdas. Xaxs 
Hcla ti holdas, Gidai Balázs 6 hol­
das, Nagy Béla 16 holdas, id. 
Nemes Péter 10 holdas dolgozó 
parasztok, mert a kukorica kivé­
telével minden magot, már fökl- 

! beteltek. Nagy Gyula 12 holdas 
dolgozó paraszt versenyre hívta 
a község dolgozó parasztjait, vál- 
,alva, hogy április 15-re ö is be­
fejezi a vetést.
,A biharnagybajomi tanács ün­

nepi ülésén, ahol a dijakat kiosz­
tották. a dolgozó parasztság vál­
lalta, hogy május 1-re az egész 
határban befejezik a verést. A 
versenytársat, Sárrétudvarit erről 
a határozatról értesítették.

» 41«
Magyar Ferenc levelezőnk ír­

ja: A debreceni járás begyűjtési 
vándorzászlaját Ilajdúdorog köz­
ség kapta meg, mert negyedévi 
hizoltsertés beadási tervét 117, 
inarhabcádasi tervet 156, tojás­
beadási tervét 101, zsirbeadási 
tervét 10.8 és tejbeadási tervét 
100 százalékra teljesítette. Példa­
mutatóan -járt-elől a bajdádorogi 
„Rákosi" és a „Vörös Csillag” Isz 
tagsága. Beadásukat tál is telje­
sítetlek. A „Rákosi" tsz hizo-.l- 
sertés beadási tervét 180 száza­
lékra teljesítette. A község, dol­
gozó parasztsága vállalta, hogy a 
vándorzászlót nem engedi át más 
községnek és beadási feladatai­
nak további jó teljesítésével har­
col annak megtartásáért.



J. V. Sztálin elvtárs nyilatkozatának nemzetközi visszhangja
Peking: A Szinvenzsibao című 

kínai lap Sztálin elvtárs nyilatko­
zatával kapcsolatban így ír: A 
Szovjetunió mindig gazdasági 
együttműködésre és kulturális 
kapcsolatokra törekedett vala­
mennyi kapitalista országgal az 
egyenlőség alapján. Ugyanakkor a 
Szovjetunió mindig tiszteletben 
tartotta a más államok beliigyeibc 
' aló be nem avatkozás, elvét és úgy 
vélte, hogy valamely rendszer elő­
nyéit vagy hibáit a békés verseny­
nek kel,' föltárnia.

Pilonján: A Mincsu Csoszon című 
koreai lap vezércikkében írja:

Sztálin generaliszimusz szavai 
meggyőzik az egész.,haladó embe­
riséget, hogy a bék.e fennmarad. 
A béke híveinek mozgalma meg­
akadályozza a harmad,k világhábo­
rú kitörését.

Berlin: A Német Kommunista 
Párt központi lapja, a Freies Volk 
vezércikkében a többi között a 
következőket írja: Sztálin szavai 
teljesen megfelelnek valamennyi 
német kívánságának és akaratának. 
Kétségkívül eljött az idő Német­
ország egységének megvalósításá­
ra és a német békeszerződés meg­

kötésére. Minél előbb megtörténik 
ez, annál jobb Európa békéje 
szempontjából.

Delhi: Adpzsj Olios, az indiai 
Kommunista Pál főtitkára Sztálin 
elvtárs válaszaival kapcsolatban 
nyilatkozatot tét közzé, amelyben 
a többi között a következőket 
mondja: Sztálin elvtárs válasza 
felhívás a világ népeihez, hogy 
még; kitartóbban harcoljanak a bé­
kéért, a nagyhatalmak közötfi bé- 
kegyezmény megkötéséért, széle­
sítsék a népek szabadságáért ví­
vott mozgalmat.

liegen Imre felszólalása a moszkvai 
nemzetközi gazdasági értekezleten

A moszkvai nemzetközi gaz­
dasági értekezleten már második 
napja folynak a szekció-ülések 
amelyeken a küldőitek konkrét 
javaslatokat terjesztenek be 
nemzetközi kereskedelmi és gaz­
dasági kapcsolatok fejlesztésére 
Az értekezleten résztvevő magyar 
Küldöttséggel is több küldöttség 
keresett szorosabb kapcsolatot 
hogy kétoldalú megbeszélés útján 
vizsgálják meg a. Magyarország, 
gal folytatott kereskedelmük lej- 
lisztesének gyakorlati lehetősé­
geit.

A nemzetközi kereskedelem fej 
icsztésénck kérdéseivel foglalkozó' 
szekció-ülésén Cavanaile (Bel­
gium), Lej Zsen-Ming (Kínai Nép- 
köztársaság) felszólalása után 
Hegen Imre, a magyar küldött­
ség vezetője szólalt fel:

— A magyar gazdasági körök 
a második világháború befejezé­
se óla eltelt évexhen szakadatla­
nul arra törekedtek, hogy Ma­
gyarország nemzetközi gazdasá­
gi, kapcsolatait. — amelyeket 
háború szétrombolt, — helyreál­
lítsák és tovább fejlesszék ,—. 
mondotta Dégen Imre.

— Mindennél jobban bizonyít­
ja ezt a törekvést az a tény, hogy 
országunknak 11!) országgal van 
kereskedelmi egyezménye, de en­
nél jóval nagyobb azoknak az or­
szágoknak a száma, ahonnan Ma­
gyarország árukat importál és 
ahová árukat exportál. Népi de­
mokráciánk megnövekedett 
portiehetőségeire rávilágít az 
tény, hogy

dasági élet háború utáni egész 
séges kibontakozását azonban 
megzavarták azok a körök, ame 
ly<!k a fegyverkezési versenyre 
építenek.

— Magyarország népgazdásá 
gának virágzó fejlődése is bi­
zonyítja: a vele szemben alkal­
mazott gazdasági korlátozások 
nem tudták meggátolni gazda­

sági fejlődését,
Dégen Imre a továbbiakban 

hangsúlyozta: A magyar küldött­
ség örömmel ragadja meg az 
kaimat arra, hogy az értekezleten 
résztvevő közel-, távol- és közéj) 
keleti országokkal, valamint : 
tengerentúli országokkal helyre­
állítsa, illetve kiszélesítse a ke­
reskedelmi és gazdasági kapcso­
latokat. Gépek és ipari berende­
zések szállítása útján hozzájárul­
hatnánk a gazdaságilag dinára­
don országok iparának fejlődésé­
hez és megerősíthetnénk velük 
békés gazdasági kapcsolatainkat.

A magyar népgazdaság 
gyorsütemű fejlődése és ezen be­
lül mezőgazdaságunk termelési 
színvonalának emelkedése — le­
hetővé teszi számunkra, hogy 
nemcsak ipari, hanem mezőgaz­
dasági termékekből is egyre na­
gyobb mennyiségeket tudjunk a 
nyugat felé irányuló export ren­
delkezésére bocsátani.

— Az a körülmény, hogy Ma­
gyarországon ma több mintnégy- 

ex-Lszer annyi gépet gyártunk, mint

Magyarország külkereskedelmi 
forgalma 1949-ben elérte a 
második világháború előtti 
színvonala!. Ez a színvonal az 
óta is cvröJ-évre emelkedik én 
1951-bi'n mintegy 35 százalék­

kal haladta meg az 1938. 
évii.

A továbbiakban elmondotta, 
hogy Magyarország a második 
világháború befejezése óta szo­
ros gazdasági kapcsolatokat épí­
tett ki a Szovjetunióval, a népi 
demokratikus országokkal .és a 
kivitelre rendelkezésre álló árut 
a1' egyenjogúság és a kölcsönös, 
gazdasági előnyök figyelembe­
vételével bármely országnak, ren­
del kezesére bocsátotta.

Ez utóbbit az is bizonyltja, 
hogy a nyugati országokkal "foly­
tatott külkereskedelmi forgal­
munk értéke — amely* 1910-ban 
alig haladta meg a 300 millió fo­
rintot — évről-évrc emelkcdell 

1919-ben elérte a .'5 milliárd 
lórin: értékel. A nemzetközi gaz-

mék, gépek és berendezések, kö­
zöttük élelmiszeripari, gyári be­
rendezések, hidraulikus erőgépek, 
szerszámgépek sib. kivitelét. A 
magyar ipar által gyártott és leg­
távolabbi tengerentúli piacokon 
is elismert minőségű közlekedési 
és szállítási eszközöket is expor-

szágokból. Az életszínvonal emel­
kedésével növekszik országunk 
szükséglete olyan cikkekben is, 
mint kávé, kakaó, fűszer és en­
nek megfelelően ezen a téren is 
jelentkeznek behozatali igénye­
ink, Elgondolásaink szerint a 
nyugati és tengerentúli országok­
ból a következő három év során 
behozatalra kerülő áruknak mint­
egy fele nyersanyag, egynegyede 
gép- és műszer, egynegyede pe­
dig egyéb ipari termék lehetne 

— Nagy és megtisztelő felada­
tok állnak a nemzetközi gazda­
sági értekezlet előtt — jelentette 
ki befejezésül. Meg keit ragad­
nunk azt a páratlan lehetőséget, 
hogy a konferencián valamennyi 
földrész számos országának a leg­
különbözőbb foglalkozási ágak­
hoz tartozó különböző politikai 
felfogású küldöttei közvetlen tár­
gyalások útján ismerhessék meg 
egymás elgondolásait. A kölcsö­
nös megértés' és bizalom talaján 
ezúton megteremthetik az egyen­
jogúságon és a kölcsönös előnyö­
kön alapuló békés gazdasági1 
együttműködés gyümölcsöző kap­
csolatait a népek közölt.
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Boleslaw Bierut kiiziársasági elnök levele J. V. Színiből
Boleslaw Bierut, a Lengyel Köztársaság elnöke a következő le 

velet intézte Sztálin eivíárshoz, a Szovjetunió miniszterignát-sa <.íno 
kéhez:

,.J, V. Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnöké 
uek, Moszkva,

A lengyel kormány és az cgész lengyel nép nevében kérem f<> 
gadja forró köszönésünkét a Szovjetunió kormányának barát] é> 
nemes ajándékáért a kultúra és tudomány monumentális vara« 
palotájának felépítéséért.

Az a nagyszerű felhőkarcoló, amelyet a szovjet emberek, mim 
kások, technikusok, mérnökök és építészek — a fasiszta vandálok 
által lerombolt Varsó szívében építenek fel, örökidőkre szóló emit: 
lesz a más népekről való gondoskodásról, amelyet az emberiség tör
ténetében elsőnek a Szovjetunió népei valósítanak meg. Jelképe 
lesz a lengyel és szovjet nép megbonthatatlan, örökre összeköt a 
csolúdott barátságának, emlékműve lesz a nagy Sztálin korszaka 
nak. e korszak kiapadhatatlan erőinek és legyőzhetetlen esz- 
liléinek.

A kultúra és tudomány varsói palotájának felépítése beszédes 
bizonyítéka a Szovjetunió alkotó munkájának és békelörcltvéscinek 
s még jobban fokozza az egész lengvcj nép lelkesedését a békés 
építés és a béke megvédése érdekében végzett további önfeláldozó 
munkájában.

ÉUcu a nagy Szovjetunió! BOLESLAW BIERUT

Max Mmm elvtárs menielmi jogának íelíiíggesrtéséí
A bonni szövetségi gyűlés leg­

utóbbi ülésén nagy többséggel el­
vetettek Dehler igazságügyminisz­
ternek Max Reimann elvtárs, a 
Német Kommunista Párt elnöke 
mentelmi jogának felfüggesztését

követelő indítványát. Reimann: 
azérí akarták bíróság ele állítani, 
mert— az igazságnak megfelelően 
— ,,fasiszta szervezetnek” nevezi, 
az úgynevezett ,,Független Nemei 
Ifjúsági Szövelség”-et.

Május 1-től csak munkakönyvvőí alkalmaznak dolgozókat
A Magyar Közlöny április 8-i 

száma közli a,Magyar Népköz- 
társaság minisztertanácsának ren­
deletét, amelynek . értelmében 
19Ö2 május 1-től a munkáltatók 
csak olyan dolgozót alkalmazhat­
nak, aki munkába lépésekor át­
adja munkakönyvét. Az eddig ha­
tályban volt rendelkezések sze­
rint ugyanis a munkavállaló mun­
kába lépése után munkahelyén 
kérhette a munkakönyv kiállítá­
sút1.

Munkakönyv nélkül alkalmaz­
hatók az ideiglenesen — legfel­

jebb három napra -- alkalmi 
munkára felvett dolgozók, továb­
bá a mezőgazdasági idénymunká­
latoknál (növényápolás, aratás, 
csépié,s, betakarítás, gyapotsze­
dés, réparakodás) ideiglenesen 
alkalmazott falusi dolgozók.

A mezőgazdasági idénymunká- 
1 a í o k n ál i d ei gi en e sc n a 1 k a 1 m a z o; i 
falusi dolgozókat azonban csak a 
lakóhelyük szerint - illetékes ta­
nács végrehajtóbizottsága által 
erre a céira kiállítóit igazolással 
szabad munkakönyv nélkül alkal­
mazni.

párt- í;s pÁRTÉPtrib
A színházi pártszervezet álljon 

a magas művészi színvonalért folyó harc élére
Dől GOZÚINK egyre jobban

1938-ban, lehetővé teszi egy sor megszeretik és egyre jobban sa­
lával» minőségű nehézipari tér ' ....................... ■ - •áljukénak érzik a színházat. - A 

mai néző a színpadon kortársait, 
«okát az embereket akarja lát 
ni, akik alkotó és építőtevékeny 
légiikkel a fényes jövő érdeké­
ben harcolnak és dolgoznak az 
elet átalakításáért. A színpadon 
a mai néző olyan előadásokat 

. akar látni, amelyek fejlődő szó 
lalbatnank jelentős mennyiség- eialista iparunk átalakulóban le­
ben. Az elektromos ipar külön- - 
böző termékei jelentős helyet 
foglalnak el az exportálható ter­
mékeink között.

De nemcsak «'ladni kívá­
nunk többet a külföldi piaco­
kon, mint bármikor, hanem 
mint jelentős vásárlók is fel­
léphetünk a nyugati országok­

ban.
X kölcsönös gazdasági érdekeket 
figyelembe vevő gazdasági kap­
csolatok esetén különböző szer­
számgépeket, építőipari gépeket, 
műszereket vásárolhatnánk á 
nyugati piacokon. Megnövelhet­
nénk pamut-, gyapjú-, műfonal-, 
bőr- és fabchozatalunkal ezen or-

A kön nyit ipari miniszter utasítása 
a minőséget érintő újítások bevezetéséről
.4 könnyűipari miniszier utasí­

tást adott ki, amelyben [elhívja az 
újítási bizottságok figyelméi: az 
újítások elbírálásánál " fokozottan 
ügyeljenek arra, hogy azok beve­
zetése, hogyan érinti a minősé­
get. Az olyan újítás bevezetése 
előtt. amely befolyásolja ,a gyár­
tás minőségét, kísérleti próba- 
gyártást kell végezni. A kísérleti 
próbagyártás során készített ter-

ÉM

mékelc minőségét az üzem főmér­
nökeinek és minőségellenőrzési 
osztály vezetőjének kell felülvizs­
gálni. Csak az ő jóváhagyásuk 
után lehel a folyamatos gyártási 
megkezdeni az újítás alkalmával. 
Az utasítás hangsúlyozza, azt is, 
hogy a dolgozók figyelmét foko­
zottan a minőség javítását előse­
gítő javítások íclé kell kő nulla ni,

vő mezőgazdaságunk és értelmi 
ségünk hőseinek munkájáról, ha­
zánk élenjáró embereinek éleié­
ről szólnak, olyan darabokat vár, 
amelyek a kommunizmust építő 
szovjet emberek nagyszerű életét 
mutatják be. A mai néző meg 
akarja ismerni az előtte ismeret­
len klasszikusokat és a tőkés or­
szágok mai elnyomott, eltorzított, 
megnyomorított embereinek és 
felszabadulásáért harcoló hősei­
nek életét is. Dolgozóink tehát 
igen magas követelményeket állí­
tanak színházunk felé. A dolgo­
zók c jogos követelményeinek 
kielégítése igen nagy felelősségei 
és feladatot ró a színház minden 
egyes dolgozójára, főleg'a szín-' 
ház pártszervezetére.
A CSOKONAI SZÍNHÁZ párt- 

szervezete hivatali pártszervezet 
nem adhat utasításokat az igaz­
gatóságnak. A szerepek kiosztá­
sában; a játékterv összeállításá­
ban — a minisztérium által meg­
adott keretek között ~~ az igaz­
gatónak teljes rendelkezési joga 
van. De ez egyáltalában nem je­
lenti azt, hogy a színházi párt- 
szervezet ne lehesse, ne legyen 
köteles szükségesnek vélt javas­
latait megtenni az igazgató felé. 
Az is bizonyos, hogy az igazgató 
? kellőleg megindokolt javasla­

tokat nem utasítja vissza, sem 
a Csokonai Színháznál sem ma 
sült. Éppen ezért a színházi párt 
szervezel) is nagymértékben fe­
lelős a gyenge darabok szinreho 
zata-láérl és a gyenge elöudá 
sokért.
Ebben az évadban a" Cső

konai Színházban több gyeiig- 
darab került a műsorra, ilyenéi- 
voltak: a semmitmondó „Kei 
iész kutyája, a rosszul átdolgo 
zott Szibériai Rapszódia és Csa 
Torna a Borzason. Bizonyos, hogy 
ezen darabok szinrehozataláérl 
nagy felelősség terheli a párt 
szervezetet is, ugyanígy a gyen 
gc előadásokért is (Csatorna : 
Borzason). A pártszervezetnek kű 
ielessége, hogy a darabokat szín- 
rehoza'tal előtt vezetőségi ülésen 
taggyűlésen megvitassa és. a hi­
bák kiküszöböléséért mindent 
meglegyen. Ez eddig nem történt 
meg. További feladata, hogy az 
igazgatónak, a főrendezőnek is 
segítséget nyújtson a játékterv 
összeállításában. Az évad kezde­
tén ez sem történt meg. De most 
már hasznosítják a szovjet ta­
pasztalatokat és a jövő évi mii 
sortervet a párttitkár elvtárs be­
vonásával tárgyalták meg. A 
pártszervezet feladata, hogy elvi 
segítséget adjon az igazgatóság­
nak a játékterv összeállításában, 
tegye meg a javaslatait, hogy el- 
vibb és magasabb színvonalú da­
rabokat hozzanak színre teljesen 
kifogástalan, magasszínvonalú 
előadásban.
A. PÁRTSZERVEZET nem moz­

gósította a kommunistákat, a né­
zőkkel való beszélgetésekre. Így 
nem tájékozódhatott a nézők vé­
leményéről. A színházi pártszer­
vezet. úgy tehet eleget minden

! Majxszeryezel, minden kommu- 
' nisla előtt álló feladatnak a tö- 
: mcégkapcsolatok szüulejeii kiszé­
lesítésének, hit szünet- nélkül ar­
ra törekszik, hogy a nézők tö­
megeivel való kapcsolatát fejiesz- 
sze. Az üzemekben és termelő- 
szö\ étkezőtekben sokkal gyakrab­
ban kel! mcgfordulniok a színé­
szeknek és a rendezőknek.

I-iEN NAGY GONDOT kell for- 
ditama a színházi pártszervezet­
nek arra is, hogy a színház szí­
nészei, rendezői és egyéb dolgo­
zóinak eszmei és elméleti szmvo- 
naláfc emelje. E téren elég jó 
eredményeket ért el a pártszer - 
vezet, hiszen minden párttag ' 
i észtvesz az oktatásban, bár még 
az elmélet lebecsülésének e«yes 
jelenségei megmutatkoznak. Bizo­
nyos, hogy a magas eszmei elmé­
ién képzettséggel rendelkező ren­
dezők és színészek mélyebben fel­
tarjak a darabok eszmei tartal- 
nmt és a benne ábrázolt hősök 
alakjai A színház kommunistái 
a próbák ideje alatt vezessék a 
harcot a darabok mondanivaló­
jának művészi kifejezéséért. En­
nek érdekében tegyenek meg min- 
dent a bírálat fejlesztéséért, mert 
csak ezúton érhetik cl a színház 
összes dolgozói, hogy magas mű­
vészi kifejezéssel eredményes har­
cot folytathassanak a dolgozók 
nevelése érdekében.

A Csokonai Színház dolgozói­
nak az a hivatása, hogy a szín­
pad művészetével szolgálják a 
szocializmust építő magyar dol­
gozó nép kommunista szellem­
ben való nevelése ügyét. A párt- 
szervezet irányítása alatt vessék 
minden erejüket latba c fontos 
és megtisztelő feladat végrehajtá­
sa érdekében.

A fűlőházi dolgozol 
nemes célt Tűztek mai 
második negyedévi 
eredményeként üzeműi 
zatára akarják tenni í 
éliizem jelvényl. EgvrJ 
nyesebb munkájuk "rnl 
az elmúlt év negyedül 
évében odáig jutn 
ország valamennyi ju,l 
zott a harmadik In lyt 1 
meg. Az első negyedéi 
lö§ százalékra telj I 
nagyban hozájártillak 1 
9-i és az április 4-i mi] 
nyék. A március 9 j v,j 
iyamán elért eredményi 
gyénk valamennyi űzd 
előzték, j

A 1-űlőház dolgozó] 
azért, mert élözemben] 
dolgozni, most újabb ] 
vívnak a termelés ITonl 
hősi munkákat vállalti 
eialízmus építésében, ] 
lak a Járóműjavító vei] 
vasához és május <■;-j 
megünneplésén* még -zl 
»lényekkel készüli».. I 
«.Kilét sebben végzik unj 
Ennek érdekében a ] 
szakszervezet a szakszó] 
Inakkal egyetemben j| 
gosító munkával segíti 
seity sikerét. Ez; szolga 
a mostani szakszerveze 
tások is.

A „Beloiannisz1' ili-bril 
minden tagja sztahánol
A pártszervezet és a I 

Vezet jó munkája máris 
csözik. mert a munkásuij 
.Ujénye szinte szemmel j 
növekedik. Kiss ITrcne | 
nisz1’ ifjúmunkás hrl 
i nozdon via kát os brig á <lo 
legszebb eredményt éri ! 
eitményük 113 százalék 1 
kor vállábák liugv n! 
belül elérik a sztahánov] 
let s a brigád minden j 
hánovista lesz. Hogy ci 
350 százalékot kell tel] 
*— a ..Beloiannisz’’ brigj 
honja már HM) százalék] 
Szorosan felzárkózik ind 
ga István mozdonylaksl 
gádja 118 százalékos j 
sitményével.

A keltés alapszervc-z-tj 
(kocsiszolgálat. íiókinúb 
villamosszerelők > mintái 
főcsoportot alakítói lak. J 
gosttó munkájukkal od; 
hogy az alapszervezeUiij 
dolgozók átlagos iu; :»v. ] 
.léke állandóan einelked 
eredmény már ej
meri amikor a brigád ni 
130, most viszon: 11 . 
leljcsii'enck. \z al.y] 
négy sztahanovistája M 
lul tüzle. Imgy termelési] 
Tarló dolgozó társaikat ij 
simogatják és laps | 
munkamódszerük át min­
őién járó dolgozók szín 
emelik őket.

Harcba indult a mozdq 
személyzet is
Az élüzeni cím elnyeri 

.«i'be» kemény munkál 
mozdony személyzet is. 
Hajós és Hadik Béla mo 
rtjók négy fűtőtársukkj 
Miklós, Biró Imre, Széki 

és Biró János elv;i 
karöltve úgy dolgoznak 
Kunéi több szenet, olajat 
Utó anyagot takarítsanaj 
Résztvesznek a „Mosáski 
hlg", valamint az ötszáz 
í«Tes és a kétezer tonná* 
lomhán,

Kitartó munkát végezne 
tzaki vezetők is. Jó mu 
kitűnik Kopjári Károly 
"ktató tiszl, aki szakéi
^zlahánovista iskolán és 
koriéii oktatásban egyar 
kiismcrelesen foglalkozik 
«loiiyszemélyzerieí s mind 
kajával azon igyekszik, 1 
■zeni valamennyi dolga

K'Ijesüljön a
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a FUTOHflZ HOMLOKZATÁN ÉLÜZEM JELVÉNY
ez a vágyuk a fűlőházi dolgozóknak

A fűtőházi dolgozók nagy és 
in-ifies célt fűztek maguk elé: a 
második negyedévi munkájuk 

Élményeként üzemük homlok­
zatúra akarják tenni a büszke 
éiüzem jelvényt. Egyre credmé- 
mesél) b munkájuk nyomán már 
a/, elmúlt év negyedik negyed­
évében odáig jutottak, hogy az 
•‘i szag valamennyi íűtőházai kö- 
•mit a harmadik helyet szerezték 
meg- Az első negyedévi tervüket 
1 is százalékra teljesítették, ehhez 

! agyban hozájárullak a március 
i-i es az április 4-i munkaverse- 
ivek. A március 9-i verseny fó­
rumán elért eredményeikkel i«e- 

: t énk valamennyi üzemét meg- 
E vizlék.

A Fűtőház dolgozói éppen 
a .'ért; mert élüzemben akarnak 
dolgozni, most újabb harcokat 
I ívnak a termelés frontján, újabb 
hósi munkákat vállalnak a szo- 
•ializmus építésében. Csatlakoz­
ik a Járóműjavitó versenyfelhi, 

vasához és május elseje méltó 
megünneplésére még szebb ered­
ményekkel készülnek, még len­
dületesebben végzik munkájukat, 
űrinek érdekében a párt és a 
szakszervezet a szakszolgálati ak- 
!Ivakkal egyetemben jó felvilá­
gosító munkával segítik a ver­
seny sikerét. Ezt szolgálják majd 
a mostani szakszervezeti válasz­
tások is.

A „Beloiannisz“ ifi-brigád 
minden tagja sztahanovista lesz
A pártszervezet és a szakszer­

vezet jó munkája máris gyümöl­
csözik, mert a munkások teljesít­
ménye szinte szemmel láthatóan 
növekedik. Kiss Ferenc „Beloian­
nisz" ifjúmunkás brigádin, a 
mozdony-lakatos brigádok között a 
legszebb eredményt éri el. Telje­
sítményük 113 százalék volt, ami­
kul vállalták, hogy rövid időn 
belül elérik a sztaliánovista szin­
téi, s a brigád minden tagja szta­
hanovista lesz. Hogy ezt elérjék 
3.30 százalékot kell tcljesítcniök 

a •,Beloiannisz" brigád grafi­
konja már 1U0 százalékot mutat, 
Szorosan felzárkózik melléje Var­
ga István mozdonylakatos bri­
gádja 118 százalékos átlagtelje­
sítményével.

A kettes alapszervezet dolgozói 
lkocsiszolgálat, íiókmühely és a 
illamosszerelök) minta-népneve- 

iőcsoportot alakítottak. Jó felvijá- 
posivó munkájukkal oda hatnak, 
hogy az alapszervezethez larlozó 
dolgozók átlagos termelési száza-' 
•léke állandóan emelkedjen. Az 
iiedmény már is szembetűnő, 
inert amikor a brigád megalakull 
1 .'10, most viszont 143 százalékot 
•.E'ljesivenek. Az alapszervezel 
négy sztahanovistája pedig cé­
hé tűzte, hogy termelésben lema­
radó dolgozó társaikat állandóan 
támogatják és tapasztalataik, 
munkamódszerük átadásával az

donosai legyenek a kitüntető él­
üzem cíninck. Kopjári elvtárs a 
bányászok felé is szól:

— Jó szenet kérünk bányász 
elvtársak! - ez a hűtőházi moz­
donyszemélyzet kérése -- mon­
dotta.

A Fűtőház dolgozói jól meg­
szervezett munkával, a Párt és u

szakszervezet felvilágosító mun­
kájával, valamint a forgalom és 
a MÁV Igazgatósággal való jó 
együttműködés megteremtésével 
.elérhetik vágyukat: az élüzem.cf- 
met, ha munkájukat továbbra is 
becsületesen, lelkiismeretesen 
kommunistához méltóan végzik.

Gépállomásaink szervezettebb munkával 
harcoljanak a tavaszi vetés sikeréért

A gépálloniásyezetők hétfői ér­
tekezletén, Pintér Gyula elvtárs a 
rpezőgazdasági osztály helyettes 
vezetője beszámolt arról, hogy

gépállomásaink tavaszi ier- 
viiknek eddig, mindössze 7.4 

százalékát teljesítették.
A lemaradásnak csak részben 
oka a kedvezőtlen időjárás. Ezt- 
bizonyítja, hogy

VLAGYIMIR UTKIN PÉLDÁJÁT KÖVETVE

napról-napra szebb eredményeket lioz 
as egyéni megtakarítási számlarendszer 

a Gyógyszergyárban
1948 őszén a moszkvai Kalibr gyár egyik dol­

gozója, Vlagyimir Utkíu komszomolista brigád- 
vezető új kezdeményezéssel lépett, munkatársai 
•■le. Vállalta, hogy minden eddigi eredményét túl 
szárnyaivá takarékoskodik a szerszámmal, anyag-, 
gal és viliamoscnergtával, Utkin brigádja csak- 
hamar jelentős sikereket ért el. ,\ gyár az általuk 
megtakarított anyagról, annak értékéről pontos 
kimutatást-"" egyéni megtakarítási számlát veze 
tett. Ennek alapján a brigádtagok mindegyike fi­
gyelemmel kísérhette mennyi értéket takarított 
meg a népgazdaság számára.

Utkinék kezdeményezésükkel méltó választ ad­
tak Sztálin elvtárs szavára. Sztálin civtárs a taka­
rékosság fontosságát így határozta meg: „szűk 
séges, hogy minden egyes munkás, minden egyes 
becsii!etes paraszt segítsen a Pártnak és kor­
mánynak megvalósítani a takarékossági rendszert, 
harcolni az állami tartalékok pazarlása és szét- 
forgácsolása ellen."

Anyaggal többféleképpen lehet takarékoskod­
ni, Lehet úgy, hogy a túlméretezett terveket te 
liilvizsgálják, egyszerűsítik. Újításokkal, észszern- 
sitésekkel, gyártási eljárások megváltoztatásával 
szintén lehet megtakarítani anyagot. A takaré­
kosság fontos része, hogy a nehezen beszerezhető 
különleges anyagot olcsóbbal egyszerűbbel he­
lyettesítsük, felhasználjuk • az eddig haeznavehe 
tétlennek tarlóit hulladékokat. Utkinék a felsorolt 
módszerek közül az újításokból, észszérűsítések- 
bő) eredő megtakarítás formáját választották, 
Példájukat szerte a Szovjetunióban csakhamar a 
brigádok ezrej követték. A Kaganovics gépgyár 
Sztálin díjas ün'ője Fomina szintén az egyéni ta­
karékossági szám a bevezetését javasolta. Alek 
szander Grigorjev sztaliánovista esztergályos is 
a mozgalommal tartott és így fejtette ki vélemé­
nyét: ,,JVlost már nem elég a termelési feladatok 
teljesítése. Minden munkásnak kötelessége vi­
gyázni a gépi felszerelésre, takarékoskodni az 
anyaggal. Állapítsák meg mindnyájunk számára 
a felsőbb határt — a költségek minden fajtájára 
nézve és mi majd új tartalékokat tárunk fel. Ta­
karékoskodunk az állam javára, a termelést még 
jobbá, olcsóbbá tesszük." Valóban 1949-ben, 1950- 
beii liz be is következett. Millió és millió rubel 
jutott vissza a megtakarított anyagok révén az 
állam kasszájába.

A debreceni Gyógyszergyárban (a vegyiipari 
üzemek közül elsőnek) 1950 júniusában került sor 
az egyéni anyagtakarékossági számiák meghono­
sítására. Az első lépéseket Ritter László főköny­
velő tette meg, A Magyar Szovjet Könnyűipari 

. Szemlét olvasgatva Ritter elvtárs rögtön felis­
merte a takarékosság ez újabb módszerének je­
lentőségét. A mozgalom fejlődésének biztosítása 
érdekében a műszakiak és adminisztratív dolgozók 
közösen vállalták, hogy közel 500 cikk pontos 
anyag-normáját kidolgozzák. Ez meg is történt. 
Mód adódott a megtakarítás rendszeres számba­
vételére. A dolgozók tudomást szerezve Vlagyi­
mir Utkin Komszomolista brigádvezető mozgal­
máról szívesen csatlakoztak a kezdeményezéshez. 
Elsősorban az alapanyaggyártó üzemrészben a 
galenikus osztályon dolgozó négy brigád tett 
vállalást. Az eléri eredményekre a galenikus osz­
tály dolgozói büszkék lehetnek. Már 1950 augusz­
tusában a megtakarított anyagok értéke, (szesz, 
magnéziumkarbonát, slb.) 6500 forintot tett ki, 
sőt ez a szám októberre 14.600 forintra, decem­
berre 17,000 forintra emelkedett.

Ez évben az első negyedévi terv három hó­
napjában az új feszített anyagnormák alapján is 
27.000 forintot tesz ki a megtakarítót:, anyagok 
értéke. Ebbőt a megtakarított anyaghó! három 
napon át tud a galenikus üzemrész zavartalanul 
dolgozni. A brigádok közül legjobb anyagtakaré- 
k osság-; számlája az „Alkotmány" és Lukács bri­
gádnak van Az Alkotmány brigád 12.700 forint, 
a Lukács brigád 2300 forint értékű nye-sanyagot 
takarított meg januárban, februárban.

Az eredményekét havonta értékel k. Ekkor fel­
írják a számlára pontos elemzés alapján a meg­
takarítás é'tékét -s a megtakarítás mennyiségét, 
A havi érték 10—|5 százalékát a brigádok jutal­
mai kapják- Ez még jobb. még,szebb eredmények 
olérésére ösztönzi a dolgozókat, Hogy a jutalmul 
kapott összeg nem jelentéktelen azt bizonyítja, 
hogy januárban a dolgozók közül Moska János 
és felesége 330, Nagy István 117 forintot kapott.

üzemeink a Gyógyszergyár példája alapján 
figyeljenek fej « fordítsanak gondol erre a moz­
galomra. Saját területükön \ ezcs'ék be az egyéni 
anyaglakarékossirgi számlarendszert* mint az új 
munkásosztály nagyszerű kezdeményezését, mint 
a további sikerek egyik k'akndzattun .forrását

a teljesítmény, traktorparkunk 
mintegy négy napj normája 
nak felel csak meg. Ez pedig 
ázt jelenti, hogy a tervbevett 
traktorok mindössze négy 

műszaknormán üzemeltek.
Hiba volt az, hogy azok a gép­

állomások, — ahol azt a talajvi­
szonyok megengedték, —

nem csoportosították gépeiket 
a homokos területekre, ahol 
pedig akadálytalanul dolgoz 
hatlak volna. Nem használták 
ki minden rendelkezésre álló 

időt,
nem tulajdonítottak kellő jelen­
tőséget a munkaverseny szerve­
zésének. A 10 napos versenyje­
lentést!. legutóbb is 8 gépállomás 
küldte he a 28 közül, ami azt ; 
eredményezi, hogy bár vannak 
kiemelkedő eredmények de 
ezekről a gépállomást csoport 
nem mindig értesül s így az élen­
járók munkamódszeréi nem ! ad­
ják mindenütt felhasználni.

A debreceni, polgári és hosszti- 
pályi gépállomáson a mai napig 
sem szervezték meg a gépállomá- 
si tanácsot, pedig az eredmények 
bizonyítják, hogy nagy segítségei 
jelentene, mind a tsz-ek, mind a 
gt pállomások munkájában.

Sok helyen nem vezették be a 
kettős műszakokat, men a tsz-ek 
és tszcs-k nem mindig lesznek 
eleget szerződésben vállalti köte­
lezettségüknek, nem biztosítanak 
minden géphez munkágépkezc- 
löt, — mondotta Pintér elvtárs- 

Hiba tehát van elég a megye 
gépállomásainak munkájába::.

A legfontosabb feladat, hogy 
ezeket haladéktalanul számol­
ják fel, szervezzék meg job­
ban a homokos területeken a 

szántás, vetés munkáját, 
mert! ott akadálytalanul lehet di)l- 
gozni, igv minden órát ki tud­
nak használni s a később száradó 
fokeleföldeken több géppel, több 
munkaerővel harcolhatnak azért 
a célért, hogy május 1-re minden 
mag a földbe kerüljön.

Hogy ezt a feladatot, gépállo­
másaink meg tudnák oldani, 
szükséges az ellenőrzés sokkal 
jobb megszervezése. A vezetők 
ne az irodából irányítsák a mun­
kát, hanem naponta a, helyszínen 
ellenőriznék a munka menetét és 
így adjanak segítséget a trakto­
rosoknak. Emellett! 'az is -szüksé­
ges, hogy mindenütt a legsürgő­
sebben — az időjárástól függően 
- szervezzék meg a kettős m fi - 

szakm.

élenjáró dolgozók színvonalára 
tmdik őket,

Harcba indult a mozdony- 
személyzet is

étüzem cím elnyerése érde­
keien kemény munkát végez a 
inciz.donyszemélyzet is. Borbély 
Rajos és Hadik Béla mozdonyve-. 
Zoliik négy fűtőtársukkal, Antal 
Miklós, Biró Imre, Székely Gyu­
la V , Biró János elviiársakkal 
karöltve úgy dolgoznak, hogy 
•"inéi több szenet, olajat és tisz­
tító anyagot takarítsanak meg.
11 v szí vesznek a „Mosástól mosá- 
Hg", valamint az' ötszáz kilomé­
teres és a kétezer tonnás mozga­
lomban.

Kitartó munkát végeznek a mű- 
e/oki vezetők is. Jó munkájával 
kitűnik Kopjári Károly műszaki 
oktató tiszt, aki szakoktatáson, 
f-ztahánovista iskolán és a gya­
korlati oktatásban egyaránt lel-, 
kiismcrelesen foglalkozik a moz- 
doiiyszemélyzetrel s minden mun­
kájával azon igyekszik, hogy az 
í zem valamennyi dolgozójának 
teljesüljön a vágya, hogy tulaj-

(Iiészlet az író ^Zászlóvi­
vők" című hires művéből, 
amely a Magyarországot fel­
szabadító hősi harcokat örö­
kíti meg.)
A rakparti harc után az ak- 

navetősök befutottak az Országház 
épületébe. A bejáratnál Ferencbe 
ütköztek.

— Te már itt vagy, Ferenc? - 
kiáltotta Vaszja Bagjrov. — Élet­
veszélyes! Megölhetnek. Hiszen 
még lőnek !...

— Már nem ölhetnek meg, — 
felelte ünnepélyesen, a festő és le­
vette kalapját. — Már nem.

Ferenc Csemishez lépett és meg­
fogta a kezét.

— Gürdahadnagy elvtárs .. 
mondta idegenes kiejtéssel. Min­
denért .. . mindnyájunknak,egész 
Oroszországnak 1 ..

Ajkához akarta emelni .Csernis 
kezét. Csernis elvörösödve rántot­
ta el.

— Mit csinál, Ferenc. Nálunk ... 
ezt nem csinálják.

Felszaladlak a fehér már- 
vónylcpcsőkön.- Ferenc sietett a ka­
tonák után, kabátujja szárnyként 
lebegett mögötte, A kétoldalt emel. 
|{edő, egy tömbből faragott már- 
ványoszlopokra mutatott,

— Műremekeink!
„Műremek!" Ez a szó fájdalma­

san érintette Csern st. Szasa Szi- 
vpi-r-pv kén« ielen1 meg a szeme

HOMA A BÁRSONYSZÉKBEN

előtt, a festő albumából. Ferenc 
akkor is ezt a szót mondta.

•— Ezt Svédországból hozták ... 
Ezeket Pcrrarából . . Ezeket Né­
metországból... Egy tömbből ta- 
ragták őket ! . .

Homa figyelmesen körülnézett, 
Ugv rémlik neki, hogy mindegyik 
oszlop mögött német géppisztoiyos 
Katona rejtőzik a téihomátybaii.

— Fogadótercm.., Mahagó­
ni... Bronz ■ . • Rózsaszínű már­
vány ... Remekművek !. ..

Egy másik ezred katonai csopor­
tokban jönnek velük szemben 
lépcsőn, vá.lükön go'.yószóró. iz­
gatottak, ragyog az arcuk. T ról.-tf- 
kozva hajtottak néhány fegyverles 
len fritzet. , , , „ .•— Hova, szláv testvérek • - kér­
dezték a másik ezred katonái.

— A miniszterekhez!
— Nincsenek itt,
-- Még ott kuksolnák a csator­

nákban!
— Ha-ha-ha!
A termek visszaverik a vidám 

hangokat, mint a visszhangos ha­
vasok. • , , .A színes ablaküvegeken :agy. 
szivárvány fény ömlik be, tarka 
félhomályba borítja a termeket, az

Irta: Atekszandr Goncsár
ha ködös mesevilágba lépne az em­
ber e fehér márványlépcsőkön.

— Ez az alsóház, — magyaráz­
za büszkén Ferenc és hol innen, hol 
onnan fut a katonákhoz.

Alsóház.,, Komor, méltóság­
teljes terem, emelkedő széksorok­
kal. Mindegyik szék előtt asztalka, 
egy kis táblával. Azon van a kép 
viselő peve. Hol vannak most ezek 
it képviselők, akik eladták népüké' 
a fasisztáknak? Svájcban, Bajor­
országban, vagy Capvi-szig'etén ?

A szónoki emelvény ! 
a lomaiák páholyai!... 

írók páholyai!
Az

A dip- 
ujság-

Fcrenc büszkén és megindultan 
till.

Hajeclvj fáradtan leere*zekédéit 
az egyik karosszékbe és a festett 
falakat nézegette Csak mos érez­
te mennyire sajog a lába.

- Homal Homa! mondja iz­
gatottan Ferenc.

•— Az a miniszter széke!
— A miniszteré? Homa a^ ka­

rosszékre néz. Hát az.án • .... 
Össze rogy alattam? No, amint a- 
tom. ez sem rosszabb.mint a többi. 
Jó puha, éppen nekem va.o ... Hí- 

tudod, Ferenc, hogy megsebe-

Homa ruhája ujjdvgl letör.: 
verejtékét. A katonák szétszéledni r
a képviselői széksorok között, né­
zegetnek, kutatnak. — nem rejtő,-- 
küdik-e a valahol egy bitang né­
met ?

A festő összeszedi a padlóról a 
súlyos fóliánsokat, megtörölgiti 
őket. fcitornyozza az asztalra.

— Milyen könyvek azok?
Törvények, Homa... A mi 

régi törvényeink
— Á, á, ezek olyan törvények, 

amelyek úgy szóltak, mint a h,.gi 
dű? -■ Homa váratlanul vékony 
remegő hangon utánozza a heg,- 
dűszót: „Lakodalom eszünk,
iszunk. Lakodalom, eszünk, 
iszunk".,. Így van?

A mi basszusunk pedig felel in- 
ki. (Homa lassan, basszushangon 
skandálja): „Majd meg-látjuk, maid 
meg-ldtj.uk ..-- Meg is láttuk. 
Hát nem így van Ferenc? Hanem 
mért ilyen letaposottak, ilyen po 
rosak a törvényeid?

— Megtürölgetcm őket, Homa.
— Törölgesd, töröigesd csak 

jól meg. Ferenc, — oktatja Homa. 
- És rázd is ki őket. mert a moly 

is biztosan beléjük fészkelte már 
magát. Amelyike jó. hagyd itt. a 
rosszát pedig — be a kályhába. 
Tégy újakat a helyükre. Olyano­
kat. hogy ne legyen többé háború! 
Hallod. Ferenc?,.,:zeii

ültem .folyosókat. Mmtelőcsarnokot e.s a
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MIRŐL ÍRNAK LEVELEZŐINK
Segítsen a komád! Tanács a Vincze családnak

mával, tönkreteszi a vetést. ApámApámnak, Ymczc Gyulának 3 
hald földje van Komódiban, amit 
u felszabadulás után kapóit. Ezt 
most elcserélte a tszcs, kapott he­
lyette másikat. Ezen a földön kb. 
s kocsiszalmát és pelyvát olt ha- 
'Utóit a regi gazdája, ami olyan 
nagy területen fekszik, hoyy nem 
lehet ti vetést elkezdeni. Ila pe- 
ilig egy nagyobb szél, vagy vihar 
lesz az egész földel beteríti szál-

IJLUUUI, IWl/w ~ -------- * .
már több Ízben felszólította n volt 
gazdát, hogy szállítsa el, ele hiá­
ba- Ekkor jelentette a komadi 
tanácsnak de. a komódi tanács 
nemhogy intézkedett volna, ha­
nem még meg sem hallgatta apá­
mat A komódi tanács a tavaszi 
munka elvégzését akadályozza 
meg ezzel.

Vincze Imre Biharkeresztes.

Az AMG Megyei Központ két hete ül az újításon
sági munkák már javában toly- 
nak. az i<lö jó, kár minden kihasz­
nálatlan percért. Nagyfokú ha­
nyagságnak tartjuk, hogy még a 
a mai napig sem (ették meg a 
szükséges lépéseket ezzel megká­
rosították népgazdaságunkat.

A derecske! gépá lomás kivizs­
gálás végett több mint két bele 
egy Újítást küldött be az ÁMG 
Megyei Központjának, Az újítás 
a mezőgazdasági munkákban több 
termést és munkaerő megtakarí­
tás' fog hozni. A gépet elkészítet­
te a gépállomás, kipróbálta, a 
próba sikerült, mostmár csak az 
szükséges, hogy a megyei köz­
pont felülvizsgálja. A mezőgazda-

Telegdi Zoltán
J. B. szervező titkár, 

Derecske.

Az új DISZ-szervezet továbbra is segíti 
az úttörőket

Országunkban mindössze négy 
vármegye kapott engedélyt arra. 
Rogy az általános iskolában DISz 
alapszerveztet létesítsen. Meglepőd, 
ve, igaz örömmel fogadtuk, hogy 
Hajdú.Bihar megye öt csapata közül 
mi vagyunk az egyik, ahol a leg­
jobb VIII. osztályos úttörőket felve­
szik a DISz soraiba Nagy megtisz­
teltetésnek éreztük. hogy a Párt 
aranytartalékának sorába lephetünk.

Tudjuk, ez azt jelenti, ezután sok­
kal nagyobb erővel kell dolgoznunk 
és tanulnunk. Az új DISz tagok ne­
vében Ígérem, hogy nem szakadunk 
el az úttörő csapatunktól, sőt állan­
dó segítségükre leszünk, mindazt, 
amit a DISz-beri tanulunk átadjuk 
nekik. Úgy tanulunk, hogy méltók 
legyünk a DISz tagságára.

• Kiss Sándort Hajdúszoboszló.
VIII./b. oszt. tanuló.

A mi feladatunk szép, megtisztelő feladat
Kimondható Hun örömmel olvastam 

az április 1 i Néplapban, hogy har­
mincegy levelező jó munkájáért 
könyv jutalomban részesül, A nevek 
között egyszeresük az én nevem is 
szerepelt. Ekkor megkérdeztem ma­
gamtól: vájjon megérdemelten kap­
tam-e én ezt. Megtettem-e mindent, 
amit Póriunkkal szemben meg kel­
lett volna lennem? És arra jöttem 
rá, hogy nemt hiszen mi, levelezők 
vagyunk hivatva arra, hogy tájékoz­
tassuk Pártunk megyei lapját a köz­
ség eseményeiről, az üzemek életé­
ről, jó eredményekről, hibákról, a 
kulákok mesterkedéseiről. De ezt mi 
sok esetben elmulasztjukf fontos dol­
gok mellett elmegyünk, nem vesz-

szük észre, hogy milyen hibák lián­
nak munkaterületünkön. Nem vélet­
lenül nevezte Sztálin elvtárs a leve. 
lezökel a közvélemény parancsnokai­
nak. Nekilnkt az ország ügyét ma­
gunkénak kell éreznünk mindenért, 
ami ebben az országban történik, mi 
is felelősök vagyunk.

Ez a könyvjutalom arra serkent, 
hogy még következetesebben vi­
gyem az osztályharcotf hogy mindig 
leleplezzem népünk ellenségeit és 
azokat a hibákat, amelyek akadályoz­
zák munkánkat, hátráltatják fejlő, 
désiinket.

Papp János# Néplap tudósító 
Derecske, Gépállomás

Vasárnap Debrecenben szerepei 
a Magyar Szabadságharcos Szövetség 

Népi Ének- és Táncegyüttese
Április 13-án. vasárnap este 7 óra­

kor a Központi Kultúrotthon nagy­
termében (Arany Bika) a Magyar 
Szabadságharcos Szövetség 130 tagú 
Népi Ének és Táncegyüttes budapes­
ti csoportja hangversenyt rendez- 

A Budapesten és más vidéki váro­

sokban nagy sikerrel előadott kitűnő 
ének és tánemüsor több, mint két óra 
hosszat tart. Közreműködnek: Ná­
dor Magda és Szabó Tibor szóló­
énekesek.

Jegyek az Idegenforgalmi Hivatal­
ban válthatók.

ÜPÁBTIiroEK
Megyei Pártbizottság közleménye:

A felsőfokú politikai gazdaságtan 
hallgatói részére szombaton délelőtt 
9 órakor konferenciát tartunk a Me­
gyei Pártbizottságon.
Városi Pártbizottság közleménye:

Értesítjük a középkáder oktatás 
Bolsevik Párt szakán tanuló elvtár­
sikat hogy szombaton délután kon­
ferencia lesz. A politikai gazdaságtan 
szakon tanulók részére pedig tan­
köröket tartunk.

A középfokú propagandista szemi­
náriumot pénteken a szokott helyen 
és időben tartjuk.

Értesítjük az elvtársakat, hogy a 
középkáderoktatás Bolsevik Párt 
anyaga, a politikai gazdaságtan anya­
ga és a Sztálin elvtárs életrajzát ta­
nulmányozó körök anyaga megérke­
zett. Az alapismereti, alapfokú és 
középfokú propagandista elvtársak 
részére az anyag megérkezett.

A középkáder oktatás tanulókör 
,vezetőit, értesítjük, hogy a politikai 
gazdaságtan szakon pénteken este 5 
órakor a Városi Pártbizottságon tan­
körvezetői előkészítőt tartunk.

Középkáderokutás Bolsevik Párt 
története szakon szombaton délután 
2 órakor konferenciákat tartunk: 
IX—XVili. konferenciákat Kossuth- 
utcai általános iskolában, XIX. kon­
ferencia: Egyetemen, XX. konferencia 
Dohánygyárban. XXI. konferencia: 
ÁVH, XXII. konferencia: Járómű- 
iavítóban.

A középkáderoktatás politikai gaz. 
daságtan szakán szombaton a szokott 
helyen és időben tanköröket tartunk.

Politikai Gazdaságtan szakon pén­
teken délután 5 órakor tankörclölcé- 
szítőt tartunk a Városi Pártbizottság 
oktatási osztályán.

Pártoktatás háza hírei
Értesítjük a felsőfokú káderokta­

tásban Pártörténeti tanfolyamon 
résztvevőket, hogy az 5-ös számú út­
mutató megérkezett. Átvehető a 
Pártoktatás Házában.

Csütörtökön délután 6 órakor > A 
felszabadító nemzeti mozgalmak az 
imperialisták ellen Közép- és Közel- 
Keleten" címmel előadás lesz az M- B. 
J. B., V. B. tagok, pártislcolai elő­
adók, pártveze'töségi tagok, pártcso­
port bizalmiak, népnevelő felelősök, 
állami, gazdasági, tömegszervezeti 
vezetők és vezetőségi tagok részére. 
Tartja: Turcsányi Lajos elvtárs, a 
Központi Előadó Iroda tagja.

VAPvHATÖ IDŐJÁRÁS: felhőátvo­
nulások, több helyen még eső. Mér­
sékelt szél, a hőmérséklet emelkedik. 
Várható hőmérsékleti érték az or­
szág egész területén szerda reggel 4 
fok felett lesz.

AZ MSZT TITKÁROK és gazdaság­
vezetők részére csütörtökön délután 
6 órakor értekezletet tartunk a ne­
gyedéves tagdíjfizetéssel kapcsolatban 
az MSzT kistermében.

A DEBRECENI Fürdők Vállalat 
üzemvezetősége közli: A fürdő ün­
nepi és ünnep előtti menetrendje a 
következő: Pénteken egész nap me­
legvíz húsvét vasárnapján egész nap 
rendes üzem. Hétfőn üzemszünet.

ÉRTESÍTJÜK Hajdú-Bihar megye 
kisiparosait, hogy a Megyei Adókö­
zösség Debrecen, Nyómtató u. 9. sz. 
alól Simonffy u. 13. sz. alá költö­
zött. , (x)

A polgári járás már túlteljesítette 
a jelentkezések terén 

ezévi MHK sportSejleszlési tervét
Hajdú-Bihar megyében már február 

ban megkezdték az MHK.ra való je­
lentkezéseket. Az évi fejlesztési terv 
több, mint tízezer új jelentkező be­
szervezését írja elő.

Az MTSB-hez a járásokból rend­
szeresen érkeznek a jelentések arról, 
hogy a községekben már javában 
folynak a jelentkezések. A megye­
ben elsőnek a polgári járás teljesí­
tette a jelentkezések terén ezévi 
MHK sportfejlesztési tervét. 498 fő 
helyett már 524 az MHK-ra jelentke­
zettek száma. A püspökladányi és be.

retyóújíalui járás az elmaradók között 
van.

Debrecenben április 3-1 g kellett vol- 
,pa a sportköröknek MHK jelentései 
két a városi TSB-hez küldeni. Ezt 
csak igen kevés sportkör tette nw. 
A jelentések beküldésében banya : 
ság mutatkozik igen sok sportkörnél. 
Az Építők sportkörei még egyetlen 
MHK-jelentést sem küldtek be 
ezeknél a sportköröknél súlyos hiá­
nyosságok vannak, mert az MHK-ia 
alig fordítanak gondot. Ideje lenni: 
az Építők sportköreinél ezen álláspon 
ton változtatni!

„A legjobb gépipari technikum“

a debreceni 15, sz. Gépipari technikum nyerte el 
a kohó- és gépipari miniszter vándorzásziaját

A kohó és gépipari miniszter elv­
társ értékelte az ország összes gép­
ipari technikumainak az 1951—52-es 
tanévben elért eredményeit. Ennek 
alapján a debreceni 15. számú gép­
ipari technikum érdemelte ki a mi­
niszter által alapított vándorzászlót 
és az ezzel járó ,,legjobb gépipari 
technikum" címet — mondta Bartos 
Lívia elvtársnő, a kohó és gépipari

miniszter képviselője, a debreceni 
15. számú Gépipari Technikumban 
tartott zászlóátadási ünnepélyen. — 
Adjon ez a zászló még nagyobb 
erőt, még nagyobb lendületet, hogy 
a jó eredmények, még jobbakká vál­
janak.

A nagy kitüntetést jelentő zászlót 
Kövesdi László elvtárs, az iskola 
igazgatója vette át.

A MÁV Filharmonikus Zenekar 
hangversenyt adott a Fűtőház dolgozói részére

A MÁV Filharmonikus zenekar,
Rubányi Vilmos karnagy vezényleté­
vel, a Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében hétfőn hangversenyt ren­
dezett a Fülőház dolgozóinak tisz­
tei síére.

A Fütöház dolgozol az olr.ő negyed­

évi tervüket határidő előtt, március 
29-én 105 százalékra túlteljesítve fe­
jezték be. Április 4-i vállalásukat is 
sikeresen túlteljesítették és szép 
eredményekét értek el a fé?ntakaré­
kosság és az 500 kilométeres mozga­
lom terén is.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Shakespeare: Othello előadásai: ma 

7-kor: Petőfi-bérlet, csütörtökön: fél 
6-kor: ifjúsági előadás, pénteken 7- 
ker: József Attila-bérlet szombaton 
fél 7-kor: Vagongyár-bérlet.

AMI DERECSKÉN TÖRTÉNT...
Minősíthetetlenül viselkedett szom 

baton délután a Derecske—D, Ki­
nt zsi megyei labdarúgó bajnoki 
mérkőzésen a derecskéi néző 
egyrésze. Amíg l:0-ra vezetett a 
hazai csapat, nem volt hiba a já­
tékvezetővel, de amikor a D. Kini­
zsi jó játékkal kiegyenlített s 1:1 
lett az eredmény, a nézők rögtön 
elégedetlenkedtek Hegedűs debre­
ceni partjelzővel és Sorszegi játék­
vezetővel. A mérkőzés végén kövek­
kel dobálták meg a debreceni bí­
rókat, Hegedűs a fején megsérült 
s lábába még rúgást is kapott. — 
Csak a derecskéi labdarúgók és a 
D. Kinizsi labdarúgói közbeavatko­
zása akadályozta meg a további bo­
nyodalmat. Ami Derecskén tölt ént, 
sürgős kivizsgálásra vár az MTSB 
részéről, mert nem engedhető meg 
az, hogy a körűikért teilen pályán 
a nézők veszélyeztessék a játékve­
zetők testi épségét. Derecskéi 
sportvezetők! Neveljétek nézőközön 
ségeteket, mert a szocialista sport 
építése játéktéren és azon kívül 
egyaránt fontos.

MONTE CARLŐBAN 
nemzetközi teniszverseny kezdődött- 
A versenyen a legjobb magyar' teni­
szezők is indulnak. A férfi egyesben 
152, a női egyesben 64 az indulók 
száma. Asbóthol és Ádárnot a legjobb 
16 között kiemelték. A magyarok kö­
zül Vad és Katona már két-két mér­
kőzést nyert, Búj tor és Jancsó pedig 
vereséget szenvedve kieseit a továb­
bi küzdelemből.

RADIO
SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8 30: Reggeli 
zenésmüsor, közben 5 30: Hírek, 6: 
Falurádió, 6.45: Hírek, kb: 7.40: Reg­
geli lapszemle, 7 55: Műsorismertetés. 
8.30: Műsorzárás. 11.30: Előadás. 12: 
Hírek, 12.30: A Rádió népi zenekara 
játszik. 13.15: Szórakoztató zene, 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés, 1415: 
Hanglemez, 14.30: Hanglemezek, 15: 
Úttörő-híradó, 15.30: Énekkari hang­
verseny, 15-50: Elbeszélés. 16.20: El­
beszélés. 16.20: A Magyar Rádió aján. 
délemül sora, 17: Hírek. 1710: A Ro­
mán Rádió műsorából. 17.30: A ma­
gyar nép történetéből. 17-45: Hangle­
mezek,, 18.40: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19: Építőipari félóra. 19.30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: 
Hanglemezek, 21: Szimfonikus zene, 
22: Hívek sport, 22 25: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6: Dalok a mun­
káról, 6.45: Jó reggelt, gyerekek. 7: 
Filmzene. 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: 
Hanglemezek, 8; Szimfonikus zenei 
9: Hanglerhezek, 9 20: A Gyermek- 
rádió műsora, 10: Hírek, 10.10: Hang­
lemezek, 11: Óvodások műsora lí 30: 
Műsorzárás, 15: Kínai és koreai da­
lok, 15-30: A földkerekség egynegye­
dén. 15.45: Operettrészletek. 16.30: A 
dollár álarc r.é.kül, 16.45: A dali ro­
det cm remekei. 1710: A vörös trak­
tor, 17.30: Hangszerszólók, 17.40- A 
Fa*uü ele- mezőgazdáság8 ki-ado;a 
10: Népdalok, i18 40: A Rádió ajándék 
műsora, 19.25: Hanglemezek, 2010: 
Tanuljunk — olvassunk!

MEGYEI IFJÚSÁGI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG ÁLLASA:

1. D. Kinizsi 5 5 29: 2 íi)
2. D. Lokomotív 4 1 — 35: 3
3. Hszoboszló 3 1 1 17:11 7
4. D. Postás 5 2 2 1 10: 5 ti
5 DMTSE 4 3 1 8: ti
6. Balmazújváros 5 2 l 7: ti í;
7. D. Építők 5 2 1 2 25: 7
8. D. Dózsa 4 2 1 1 12: 9
9. D. Petőfi 5 1 2 2 10:11 4

10. Hajdúnánás 2 3 7:23 4
11. Püspökladány 5 1 1 3 4: 7 3
12. Bújfalu 5 1 1 3 4: 8 3
13. D. Honvéd 5 — — 5 3:14
14. Derecske 5 — — 5 0:59

Levelezők hírei
A hajdúhadházi ált. isii. V. !>. osz­

tálya a „Guszev ügy" című elbeszé­
lést színdarabra dolgozta át és nagy 
sikerrel adta el8 április 4-én — je­
lenti Mihály Sándor levelezőnk.

Április i-e tiszteletére megalakult 
a levelezőkor Püspökladányban tag­
jai vállalták, hogy ' május 1-re 20 
fűre bővítik ki a kört — írja Ga- 
ramvölgyi István tudósítónk.

Becsülettel ünnepelte hazánk fel­
szabadulásának 7. évfordulóját Haj- 
űúszovát, hiszen vállalását 100 száza­
lékban teljesítete — tudatja velünk 
Szabó Zsigmondné levelezőnk.

Gyönyörű zászlók, szebbnél szebb 
festmények, feliratok tanúskodtak 
arról nálunk, mit fejlődött országunk 
hét év alatt — írja levelében Pataki 
Györgyné, ruhagyári levelezőnk.

Alá este 7 órai kezdettel a Kul- 
túrklub helyiségében (Vöröshadse­
reg útja. 28. I. em) a Zenckonzerva- 
lórium növendékeinek hangversenye 
lesz. A hangverseny után bemuta­
tásra kerül a .,Cirkusz porondján" 
című szovjet film. Belépődíj 2 forint.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 3 órakor 1 forintos hely­

árakkal: Néphadsereg napja. Vavázs- 
ládikó. 4, 6, 8 órakor: Gyarmat a
föld alatt. Magyar film.

VÍG: 4, G, 8 órakor: Fények a fa­
luban. Magyarul beszélő észt-szovjet 
színes film.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: Gyevmai 
a föld alatt. Magyar film.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihurmeyyei Pártbizottságának lapja. 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Bajcsy-Zsillnszky-u. *• 
Telefon: 42-54. és 48-40 

Levelezési rovat telefonja; 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

„Szabadság“ lapnyomda

KELETI szőttes falisző, 
nyeg 3 m hosszú 80 cm szé­
les, vas gyermekágy eladó, 
An da házi u.6.

FÉRFI lakótársat kere­
sek, Eötvös u. 108.

HF.NCSER olcsón eladó, 
Javítást olcsón vállalok. 
Rákóczi u. 35.

A MISKOLCI ÉPÜLET- 
A N YAG FUVAROZÓ V.< L- 
I.ALAT GÉPKOCSIVEZE­
TŐKET ALKALMAZ. JE­
LENTKEZÉS IRATOK­
KAL EGYÜTT F. HÓ 9- 
ÉN DÉLELŐTT 8—12 ÓRA 
KÖZÖTT. DEBRECEN.
SZOBOSZLAI UT 3. SZ. 
ALATT. AH

A SZERENCSI cukorgyár 
vépaátvevőket keres r.z 
1952. évi átvételi üzemre. 
A foglalkoztatás egytől 
három hónapig is eltart 
ha az átvevő jól végzi 
munkáját. A nyár folya­
mán tanfolyamokat *ende- 
ztink. melyek 3—4 napig 
tartanak. Ajánlatokat . cu. 
lcorgyár Szerencs" címre 
kérünk. Számolni, gyorsan 
írni tudó. főleg nyugdíja­
sok, de nők is jelentkez­
hetnek. ÁH

ELADÓ sczlon, párna. 
Rákóczi u. 32.

A DEBRECENI Útfenn­
tartó V. azonnal alkalmaz 
helybeli és vidéki munka­
helyiére. földmunkásokat 
segéd és szakmunkásokat-
Jelentkezés naponta 8 és 
9 óra között a Battlr/any- 
utcai központban. AH 

ELADÓK gidák és 
anyakecskék, Kurucz u- 
39. SZ.

ERŐS férfi szabó varró­
gépet vásárol a Szőrme­
ipari Vállalat Szent Anna 
u. 3. sz. AH

IPARI vállalat főköny­
velőt keres gyakorlattal 
Cím: XIII. sz. Autójavító 
Vállalat Debrecen. Sza­
badság u. 27. AH

BEJÁRÓNŐT felveszek, 
ugyanott nyulketrec, szívó 
nyomó motor eladó Varga

íoga-KV ÁRTEL YOÍ3T 
dók. Kálvin tér 4.

ELCSERÉLNÉM Teleki- 
uica 78. számú szoba, kony 
ha, speizos lakásom ha­
sonlóval. Sámsoni út kör­
nyékivel.

ELADÓ családi ház 200 
négyszögöl gyümölcsös kert 
tel. Ones?, telep. Gyepü-sov 
24. Érdeklődni: Széchenyi- 
u. 45., hátul jobbra.

BÚTOROZOTT szobát 
keresek. Címeket volt 
Corvin áruházba kérek. — 
(Széchenyi sarok).

SZÉP stilü hálószoba és 
egy finom sötétszürke öl­
töny középtermetre eladó, 
Rákóczi u. 51.

ÜZLETI nyolcajtós
könyvszekrény és íróasztal, 
eladó. Péteríia u. 17.

ELADÓK 5 hónapos 
gyönyörű süldők, tenyészr- 
tésre is alkalmasak, Rá­
kóczi u. 27.

KOMBINÁLT szekrény 
eladó. Darabos u. 17.

125 köbcentis Puch mo­
tor eladó, Nemzetőr u. G.

GYERM EK SZERETŐ 
megbízható, háztartást ön­
állóan ellátó, esetleg nyug­
díjas nőt felveszek, Nem­
zeti Bank I. 3.

MOSÁST, takarítást vál­
lalok, Bethlen u. 58. pince 
lakás.

ELADÓ egy nagy fes­
tett hármasszekrény Mes­
ter u. 33.

EGY lakótársnőt kerekek 
ki gondozásomat elvállal­
ná, Gyár u. 6. első ajtó.

NŐI kerékpár eladó 
Miklós utca 37. sz., ötödik 
ajtó.

ELADÓ 160x80 metszett 
tükör, asztalok, vas virág- 
állvány, képkeretek, tűz­
hely, vitrin, fotelek. Rá­
kóczi 11.. keresztépület.

KOMBINÁLT szekrény, 
dupla rökamié. fotelek, 
nagyméretű sezlon, aszta­
lok. kárpitozott székek el­
adók, Vöröshadsereg útja 
79. udvarban.

ELADÓ komplett fehér 
előszobabútor Félegyházi 
Tamás u. 21.

NŐI süllyesztés Singer 
varrógép új állapotban el­
adó. Gépész u. 8.

JÓKARBAN lévő 250-cs 
Puch eladó, Csizmadia La­
jos Tiszafüred,

FODRÁSZ borotvák, vil­
lany hajvágó gépek, ollók 
stb. eladók. Csap u. 36.

BETEGHEZ pár ólára 
gondozónőt keresek. Szent 
Anna u. 23.. keresztépület.

100-as Sachs és 100-as 
Csepel régi eladó, Balmaz- 
i.ivaros, Boda.

PTACOZö Vállalat cr- 
tékköny velőt és admisz- 
t rátört: keres azonnal ra, 
cím: Csapó utca 27. 'AH

DESZK A ANYAGOK, 
bútorok, dupla ablakok 
tokkal, cserép eladó, Köl­
csey u. 9.

IX. évfolyam, 81, szál

flfi
minden]

Most, amikor nag 
lmunk a gyors és síkéi 
hajtásáéi'! folyik a bari 
Júlián földeken, szüksi 
megnézzük meglepek-J 
Sí tanácsok. az állami 
tfok vezetői, hogy ez ; 
kert, dicsőségei hozzá 
jgyének.

Meg kell állapítani, , 
tjeitek eleget a siker 
érdekében és a siker 
mezőjének moi urjáI. 
szervezését is kiejtené] 
fcől. A mezőgazdasági 
liek nincs gazdája idem 
tyyébcn. Nem tudják pélj 
a községek közül ni eh 
li legelsőnek kijáró dk 
1 ész la képet sem Imin aj 
járások arról, hogy vall 
gyan is állunk a szánj 
1 és;ei. Nem megbízhat] 
lenlesek. A n.igvieUi 
például az a helyzet, lj 
több munkát végeztek j 
amennyiről a jelenté 
[Tanácsnak bcküldtek, 
ez? Bizonyítja elsőse 
ez illetékes szervek 
mujikavcrsenyt lcbcc 
tartják számon [elszáll 
(Iáikat, kullognak az j 
után, nem lelkesednek! 
colnak azért, hogy tu* 
jobb eredményeket ebi 
jék ki megyénk első; I 

Tapasztalható a 1 
hogy eluralkodott aj 
dottság, az a kinn rím] 
hogy , mi jól dolgozó] 
gyünk’, tavaly i- I 
a tavaszi munkában él 
késtünk is, majd minői 
jóra fordul. Való igái 
Megyéi Tanács elnöki I 
ékessége az ország,] 
zászló, de az csak a -1 
dicsőséget jelenti. Az j 
nem mutattuk meg. !u] 
colunk a megtartó u I 

Alihoz, hogy megyéi 
kő megyéje legyen a/] 
gyökeresen és ázo m ] 
ni kell az eddigi szel 
gén, lazaságon, me ] 
munkánk sikvi ének, | 
venni elsősorban a ve] 
1 aíiácsaink lekin> •!; | 
adatnak a tavaszi múl 
mozgósítást, ne lel *j!
9 kezdetben clköve e j 
nyagságok a későbbi I 
is kárt okoznak és ] 
a gazdasági évet. < Ia ] 
biharnagybajomi ml ] 
,Vagy Gyula IV /ioóö] 
ftardszt gazdasági stíl 
könyvjutalmat kúpot] 
icmácsüléscn április 1 
a tavaszi munkában éj 
tanács lútünlr.le. .Vil 
jutalom átvételekor ej 
K/i nagyrabecsülöm a \ 
S'igi vcrsciU)iiio:<id;nl 
clmnli évben is | 
hogy az idejében es 
munka után többel írj 
deinen. Mast nd/ln/'itj 
rilis Jő-re a knkori-í 
vetem és versenyre öl 
se;j minden dolgozó \ 

Nagy (Ívnia 
mezőgazdasági verj 
inat, becsüli azt Bili] 
tanácsa is de ti meJ 
községénél üres vJ 
hirdetik a tanács iJ 
hirdetik, hogy magJ 
a dolgozó paraszlsá :<l 
legdöntőbb munka :]


